

В диссертационный совет
Д. 24.2.279.02 по защите диссертаций на
соискание ученой степени кандидата
наук, на соискание ученой степени
доктора наук в ФГБОУ ВО «Бурятский
государственный университет имени
Доржи Банзарова» по адресу: 670000,
г. Улан-Удэ, ул. Смолина, 24 «а», ауд.
0209, конференц-зал.

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Бадмаевой Майны Харлановны на тему «Социально-философские проблемы и принципы применения систем искусственного интеллекта», представленной на соискание ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. социальная и политическая философия

Представленная Бадмаевой Майной Харлановной диссертация на соискание ученой степени кандидата философских наук выполнена на важную в теоретическом и прикладном отношении тему. Ее актуальность определяется необходимостью выработки аргументированного и взвешенного отношения к внедрению систем искусственного интеллекта, основанного на философском осмыслении их многопланового и неоднозначного влияния на миропонимание человека, социальную практику, окружающую среду. Несмотря на активное исследование искусственного интеллекта современной наукой, теоретико-методологические и социально-философские основания планирования процесса развития и внедрения систем искусственного интеллекта разработаны все еще недостаточно. В этой связи осуществленное автором исследование представляется весьма своевременным и значимым.

Новизна проведенного исследования состоит в том, что автором доказана необходимость рассмотрения проблем искусственного интеллекта с позиций социально-философского понимания места и роли человека в мире. На основе системного подхода проведена работа по выявлению и классификации основных проблем, обусловленных ИИ, введены в научный оборот около ста работ (в том числе на английском и китайском языках), отражающих международный опыт применения систем ИИ, а также наиболее актуальные проблемы ИИ, стратегии и пути их преодоления. Сформулированные в работе философские принципы применения систем ИИ

являются вкладом соискателя в развитие концептуальных положений о безопасном, надежном и эффективном ИИ.

Выводы, полученные автором, могут быть использованы при дальнейшей научной разработке темы, изучении учебных курсов по проблемам социальной философии, спецкурсов, лекций и семинаров по машинной этике, философии техники, учебных и методических пособий по соответствующим дисциплинам, при разработке просветительских программ для IT-специалистов, а также в подготовке широкого спектра научно-исследовательских программ социально-экономического развития.

Анализ автореферата позволяет утверждать, что диссертационное исследование «Социально-философские проблемы и принципы применения систем искусственного интеллекта» является актуальным, содержит научную новизну, обладает практической значимостью, соответствует всем требованиям п.п. 9, 10, 11, 13, 14 «Положения о присуждении ученых степеней», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации 24.02.2013 № 842 «О порядке присуждения ученых степеней», а его автор – Бадмаева Маина Харлановна – заслуживает присуждения ученой степени кандидата философских наук по специальности 5.7.7. социальная и политическая философия.

Профессор кафедры философии и истории
федерального казенного образовательного
учреждения высшего образования
«Вологодский институт права и экономики
Федеральной службы исполнения
наказаний», доктор философских наук,
доцент

Оботурова Наталья Сергеевна

« 13 » июня 2023 года

Оботурова Наталья Сергеевна,

Федеральное казенное образовательное учреждение высшего образования
«Вологодский институт права и экономики Федеральной службы исполнения
наказаний», 160002, г. Вологда, ул. Щетинина, д. 2
Тел.: +7 (921) 713-88-49, E-mail: oboturova@inbox.ru

